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1. Опис навчальної дисципліни 

 

Бізнес-аналіз 
                                                                                                                        (назва) 

 

 
 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь 

 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність 071 – Облік і оподаткування 

Освітня програма Аналітичне і обліково-правове забезпечення бізнесу 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Обов’язкова 

Загальна кількість годин  210 

(6 семестр - 120 год., 7 семестр – 90 год.) 

Кількість кредитів ECTS  7 (4+3) 

Кількість змістових модулів 4 (2 +2) 

Курсовий проект (робота) (за наявності) Так (7 семестр) 

Форма контролю Залік, екзамен 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 

 Курс (рік підготовки) 3,4 - 

Семестр 6,7  

Лекційні заняття 60 год. (30+30 год.) - 

Практичні, семінарські заняття 75 год. (45 + 30 год.) - 

Лабораторні заняття -   - 

Самостійна робота 75    год. (45 + 30 год.) - 

Індивідуальні завдання -    год. - 

Кількість тижневих аудиторних   

годин для денної форми навчання 

5 +4  год. 

 

- 
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2. Мета, завдання та компетентності навчальної дисципліни 

Дисципліна «Бізнес-аналіз» відноситься до навчальних дисциплін, вивчення 

яких забезпечує майбутніх фахівців теорією і практичними підходами до 

дослідження економічних явищ, процесів, результатів, які становлять зміст 

діяльності підприємства і є передумовою розробки, прийняття та підтримки 

управлінських рішень. 

Метою вивчення дисципліни є формування у студентів сучасного 

аналітичного мислення та системи фахових знань з теорії та практики бізнес-

аналізу. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

- формування у студентів розуміння сучасного змісту фінансово-

господарської діяльності підприємства як єдиної системи, причинно-наслідкових 

взаємозв'язків економічних явищ та фінансових процесів, структури та 

наповненості інформаційного забезпечення менеджменту; 

- набуття навичок обґрунтування управлінських рішень з розв'язання 

фінансово-економічних ситуацій; 

- оволодіння навичками організації та проведення бізнес-аналізу.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

знати: 

- теоретичні аспекти бізнес-аналізу; 

- методи та методики проведення бізнес-аналізу; 

- механізм взаємозв’язку факторів внутрішнього і зовнішнього середовища; 

- методику виявлення потенційних резервів аналізованого підприємства; 

- алгоритм використання результатів бізнес-аналізу в обґрунтуванні 

управлінських рішень і стратегії соціально-економічного розвитку підприємства. 

вміти: 

- організувати і проводити бізнес-аналіз; 

- обґрунтувати цілі і підцілі підприємства, прив’язавши їх до часу, місця та 

виконавців; 

- оцінити досягнення цілей підприємством з погляду їх пріоритетності; 

- зорієнтувати діяльність підприємства на перспективу з врахуванням 

досягнутого рівня і реальних можливостей підприємства і середовища, повнішого 

задоволення попиту споживачів на його продукцію (послуг); 

- забезпечувати комплексний підхід до розвитку підприємства в контексті 

сталого розвитку суспільства, залучення працівників до удосконалення 

організації, підвищення його конкурентного статусу в мінливих умовах 

зовнішнього середовища; 

- обирати метрики та ключові показники ефективності (КПЕ) під конкретні 

задачі бізнес-аналізу; 

- систематизувати причини і фактори для найповнішого вивчення механізму 

зміни величини показників і створення передумов для бажаної їх зміни; 

- формувати бази даних за показниками, які б найповніше відображали 

явища, процеси і давали змогу оперативно оцінити їх реальний стан та перебачити 

можливі (бажані) зміни; 
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- робити обґрунтовані об’єктивні висновки та пропозиції за результатами 

проведеного бізнес-аналізу. 

  Набуття компетентностей:  

інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми у сфері обліку, контролю, аудиту, 

аналізу та оподаткування в процесі професійної діяльності на основі нормативно-

правового забезпечення, що передбачає застосування теорій та методів 

економічної науки і характеризується комплексністю й невизначеністю умов. 

загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 1. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу  

ЗК 3. Здатність працювати в команді.  

ЗК 4. Здатність працювати автономно.  

ЗК7. Здатність бути критичним та самокритичним.  

ЗК 8. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності  

ЗК 9. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 11. Навички використання сучасних інформаційних систем і 

комунікаційних технологій.  

ЗК 12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК 13. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК 15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей 

розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і 

суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, вести здоровий спосіб 

життя. 

фахові  (спеціальні) компетентності (ФК): 

СК 1. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, робити узагальнення 

стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві сучасним процесам в 

економіці.  

СК 2. Використовувати математичний інструментарій для дослідження 

соціально-економічних процесів, розв’язання прикладних завдань в сфері обліку, 

аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.  

СК 3. Здатність до відображення інформації про господарські операції 

суб’єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх 

систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення 

інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.  

СК 5. Проводити аналіз господарської діяльності підприємства та 

фінансовий аналіз з метою прийняття управлінських рішень.  

СК 8. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських 

цілей суб’єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання 

діяльності, недостовірності звітності, збереження й використання його ресурсів.  

СК 10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання 

професійних обов’язків.  
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СК 11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, 

зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової держави 

 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН 2. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, 

податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів 

обліково-аналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, 

економічної і екологічної відповідальності підприємств  

ПРН 3. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, 

оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності. ПРН 4. 

Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну 

звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для 

прийняття управлінських рішень.  

ПРН 5. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, 

аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.  

ПРН 6. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, 

контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм 

власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної 

діяльності.  

ПРН 8. Розуміти організаційно-економічний механізм управління 

підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням 

обліково-аналітичної інформації.  

ПРН 11. Визначати напрями підвищення ефективності формування 

фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств 

різних організаційно-правових форм власності.  

ПРН 13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у 

сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового 

позиціонування.  

ПРН 15. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами 

дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на 

підприємстві.  

ПРН24. Вміти застосовувати нормативно-правове забезпечення в обліку, 

аналізі, контролі, аудиті та оподаткуванні господарської діяльності підприємств. 
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3. Програма та структура навчальної дисципліни 

Програма навчальної дисципліни 

«Бізнес-аналіз» 

 
Змістовий модуль 1. Теоретичні основи бізнес-аналізу 

 

 Тема 1. Бізнес-аналіз в системі управління підприємством 

Розкривається суть бізнес-аналізу. Системний підхід до вивчення економічних 

процесів і явищ. Роль бізнес-аналізу в плануванні й управління підприємством та підвищенні 

ефективності виробництва. Природа і вимоги до управлінських рішень. Процес прийняття 

управлінських рішень і бізнес-аналіз. 

Оцінюється місце бізнес-аналізу в системі наук, його зв’язки з політичною економією 

макро- і мікроекономікою, статистикою, бухгалтерським обліком, аудитом, галузевою 

економікою, маркетингом, організацією виробництва й управлінням, фінансовими 

дисциплінами і банківською справою. 

 

Тема 2. Класифікаційні елементи бізнес-аналізу 

Розкриваються класифікація видів та напрямів бізнес-аналізу. Техніко-економічний 

або управлінський аналіз. Його зміст та роль в оцінюванні, плануванні та управлінні 

підприємством. 

Оперативний аналіз. Порівняльний аналіз. Функціонально-вартісний аналіз. 

Системний аналіз. Сутність системного підходу. Стратегічний аналіз.  Маржинальний аналіз.  

Розкриваються категорії бізнес-аналізу: чинники (фактори), показники, ризики, 

резерви виробництва, їх класифікація. 

 

Тема 3. Методичні основи бізнес-аналізу та його інформаційне забезпечення  

Наводиться визначення методу і методики бізнес-аналізу, класифікація методів і 

прийомів, сутність аналітичного методу. Аналіз і синтез економічних явищ. Методика бізнес-

аналізу. Джерела інформації та організація бізнес-аналізу 

Тема 4. Теоретичні основи факторного аналізу 

Поняття, типи і завдання факторного аналізу. Класифікація факторів. Систематизація 

факторів. 

 

Тема 5. Способи вимірювання впливу факторів в детермінованому аналізі 

Типи детермінованих моделей, до яких застосовують методи елімінування.  Способи 

перетворення моделей у детермінованому факторному аналізі. Суть і правила застосування 

методів елімінування 

 

Змістовий модуль 2. Бізнес-аналіз ресурсів, виробництва та результативності діяльності 

сільськогосподарського підприємства 

 

Тема 6. Бізнес-аналіз загальних умов діяльності та стану розвитку підприємства 

Розглядається порядок проведення загальної оцінки умов діяльності аграрних 

формувань. Висвітлюються особливості проведення оцінки природних умов виробництва, що 

передбачає вивчення ґрунтів, клімату, рельєфу місцевості та водні ресурсами. 

Оцінюється місце розташування підприємства, що включає положення в географічній 

зоні, його віддаленість від промислових центрів, великих міст, баз постачання і пунктів 

реалізації продукції, побутові і культурні умови життя працівників села тощо, та можливість 

врахування таких умов для підвищення ефективності господарювання підприємства. 

 

Тема 7. Аналіз земельних ресурсів  

Аналізується склад, розмір і структура земельних угідь підприємства та їх якісних 
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параметрів, оцінюються можливості найповнішого використання земельних ресурсів 

 

Тема 8. Аналіз основних засобів 

Аналізуються кількісні та якісні параметри основних засобів та їх відтворення, 

оцінюється ефективність використання основних засобів і капітальних вкладень, наводиться 

методика пошуку резервів підвищення ефективності. 

 

Тема 9. Аналіз оборотних засобів 

Оцінюються кількісні і якісні параметри оборотних засобів та особливості їх 

формування і використання, наводяться шляхи і можливості поліпшення забезпеченості 

підприємства оборотними ресурсами та підвищення ефективності їх використання. 

 

Тема 10. Аналіз трудового потенціалу 

Поняття трудового потенціалу підприємства. Завдання і джерела даних аналізу. Аналіз 

забезпеченості трудовим потенціалом. Аналіз продуктивності праці та ефективності управління 

персоналом. Аналіз розподілу обов’язків. Мотивація працівників. 

 

Тема 11. Бізнес-аналіз виробництва продукції рослинництва 

Показано методику оцінки виробничого потенціалу галузі структурного підрозділу та 

виконання технологічного процесу, аналізується виробництво і розподіл продукції за обсягом, 

асортиментом, якістю і строками. Оцінюється ефективність використання потенціалу галузі 

підрозділу, наводяться основні резерви її підвищення. 

 

Тема 12. Бізнес-аналіз виробництва продукції тваринництва 

Висвітлюються основні завдання і джерела даних аналізу, порядок проведення оцінки 

валового виробництва продукції тваринництва та основних факторів, що зумовлюють його 

зміну: виконання плану поголів’я тварин та продуктивність тварин. наводиться методика 

аналізу економічної ефективності використання виробничого потенціалу тваринництва та 

основні способи виявлення резервів її підвищення. 

 

Тема 13. Бізнес-аналіз витрат та собівартості виробництва сільськогосподарської 

продукції 

Наводяться задачі та інформаційне забезпечення аналізу собівартості продукції, 

система показників собівартості продукції і загальна схема формування витрат на виробництво 

продукції. 

Аналізується собівартість окремого виду продукції рослинництва і тваринництва. 

Проводиться оцінка собівартості валової продукції. Виявляються резерви зниження 

собівартості продукції. 

 

 

Тема 14. Бізнес-аналіз фінансових результатів та рентабельності діяльності 

підприємства 

Наводяться завдання і джерела даних аналізу фінансових результатів та рентабельності 

діяльності сільськогосподарського підприємства. Аналізується рентабельність виробництва 

сільськогосподарської продукції. Аналізується виручка від реалізації та середні ціни продажу. 

Виявляються резерви підвищення рентабельності виробництва сільськогосподарської 

продукції. 
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Структура навчальної дисципліни  

«Бізнес-аналіз» 

- для повного терміну денної та заочної форм навчання 

 

Назви змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма Заочна форма 

тижні усього у тому числі усього  у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Семестр 6 

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи бізнес-аналізу 
Тема 1. Бізнес-аналіз в 

системі управління 

підприємством 
1 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 2. Класифікаційні 

елементи бізнес-аналізу 
2 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 3. Методичні основи 

бізнес-аналізу та його 

інформаційне 

забезпечення  

3 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 4. Теоретичні 

основи факторного 

аналізу 
4 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 5. Способи 

вимірювання впливу 

факторів в 

детермінованому аналізі 

5-6 16 4 6 - - 6 - - - - - - 

Разом за змістовим 

модулем 1 

 12 18   18       

Змістовий модуль 2. Бізнес-аналіз ресурсів, виробництва та результативності діяльності 

сільськогосподарського підприємства 
Тема 6. Бізнес-аналіз 

загальних умов діяльності 

та стану розвитку 

підприємства 

7 8 2 3 -  3 - - - - - - 

Тема 7. Аналіз земельних 

ресурсів  
9 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 8. Аналіз основних 

засобів 
10 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 9. Аналіз оборотних 

засобів 
8 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 10. Аналіз трудового 

потенціалу 
11 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 11. Бізнес-аналіз 

виробництва продукції 

рослинництва 
12 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 12. Бізнес-аналіз 

виробництва продукції 

тваринництва 
13 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 13. Бізнес-аналіз 

витрат та собівартості 

виробництва 

сільськогосподарської 

продукції 

14 8 2 3 - - 3 - - - - - - 

Тема 14. Бізнес-аналіз 

фінансових результатів та 

рентабельності діяльності 

підприємства 

15 8 2 3 - - 3 - - - - - - 
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Разом за змістовим 

модулем 2 

 
18 27   27 

      

Усього годин 120 30 45   45       

Курсовий проект 

(робота) з __________ 

___________________ 
(якщо є в робочому навчальному 

плані) 

 

- - -  -  - - -  - 

Усього годин 120 30 45   45       

 

4. Теми семінарських занять (не передбачено) 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1   

2   

...   

 

5. Теми практичних занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Бізнес-аналіз в системі управління підприємством 3 

2 Тема 2. Класифікаційні елементи бізнес-аналізу 3 

3 Тема 3. Методичні основи бізнес-аналізу та його інформаційне 

забезпечення  3 

4 Тема 4. Теоретичні основи факторного аналізу 3 

5 Тема 5. Способи вимірювання впливу факторів в детермінованому 

аналізі 6 

6 Тема 6. Бізнес-аналіз загальних умов діяльності та стану розвитку 

підприємства 3 

7 Тема 7. Аналіз земельних ресурсів  3 

8 Тема 8. Аналіз основних засобів 3 

9 Тема 9. Аналіз оборотних засобів 3 

10 Тема 10. Аналіз трудового потенціалу 3 

11 Тема 11. Бізнес-аналіз виробництва продукції рослинництва 3 

12 Тема 12. Бізнес-аналіз виробництва продукції тваринництва 3 

13 Тема 13. Бізнес-аналіз витрат та собівартості виробництва 

сільськогосподарської продукції 3 

14 Тема 14. Бізнес-аналіз фінансових результатів та рентабельності 

діяльності підприємства 3 

 

6. Теми лабораторних занять (не передбачено) 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 
1   

2   

 

7. Теми самостійних занять 
№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Тема 1. Бізнес-аналіз в системі управління підприємством 3 

2 Тема 2. Класифікаційні елементи бізнес-аналізу 3 
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3 Тема 3. Методичні основи бізнес-аналізу та його інформаційне 

забезпечення  3 

4 Тема 4. Теоретичні основи факторного аналізу 3 

5 Тема 5. Способи вимірювання впливу факторів в детермінованому 

аналізі 6 

6 Тема 6. Бізнес-аналіз загальних умов діяльності та стану розвитку 

підприємства 3 

7 Тема 7. Аналіз земельних ресурсів  3 

8 Тема 8. Аналіз основних засобів 3 

9 Тема 9. Аналіз оборотних засобів 3 

10 Тема 10. Аналіз трудового потенціалу 3 

11 Тема 11. Бізнес-аналіз виробництва продукції рослинництва 3 

12 Тема 12. Бізнес-аналіз виробництва продукції тваринництва 3 

13 Тема 13. Бізнес-аналіз витрат та собівартості виробництва 

сільськогосподарської продукції 3 

14 Тема 14. Бізнес-аналіз фінансових результатів та рентабельності 

діяльності підприємства 3 

 

8. Зразки контрольних питань, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами. 
1. Предмет бізнес-аналізу, його об’єкти та завдання. 

2. Функції бізнес-аналізу і його роль в управлінні виробництвом. 

3. Види бізнес-аналізу. 

4. Метод і принципи бізнес-аналізу. 

5. Методика бізнес-аналізу та її складові. 

6. Інформаційне забезпечення бізнес-аналізу. 

7. Організація аналітичної роботи. 

8. Система аналітичних показників та їх класифікація. 

9. Фактори зміни об’єктів аналізу та їх класифікація. 

10. Резерви поліпшення діяльності підприємства та їх класифікація. 

11. Якісні способи дослідження та їх застосування в бізнес-аналізі. 

12. Кількісні способи бізнес-аналізу та їх застосування. 

13. Економічні способи та їх застосування в бізнес-аналізі. 

14. Застосування економіко-статистичних прийомів дослідження в економічному аналізі. 

15. Системний підхід в економічному аналізі та його переваги. 

16. Проаналізувати склад і структуру земельних угідь та ефективність їх використання. 

17. Оцінити використання орних земель. 

18. Проаналізувати ефективність використання землі під окремими культурами. 

19. Оцінити забезпечення підприємства робочою силою та її використання. 

20. Проаналізувати трудомісткість основних видів продукції та факторів її зміни. 

21. Оцінити наявність, склад і рух робочої сили підприємства. 

22. Проаналізувати продуктивність праці та її стимулювання. 

23. Оцінити формування основних засобів та підтримання їх функціонального стану. 

24. Проаналізувати формування і використання основних виробничих засобів. 

25. Оцінити основні засоби за кількісними та якісними параметрами. 

26. Проаналізувати наявність, склад і рух основних засобів. 

27. Оцінити ефективність капітальних вкладень . 

28. Проаналізувати формування матеріальних оборотних засобів за кількісними та якісними 

параметрами. 

29. Оцінити використання матеріальних оборотних засобів. 

30. Проаналізувати матеріаломісткість продукції та фактори її зміни. 

31. Оцінити виробництво продукції рослинництва (за обсягом, асортиментом і якістю). 

32. Проаналізувати виробничий потенціал рослинництва та ефективність його 
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використання. 

33. Оцінити виконання технологічного процесу в рослинництві. 

34. Проаналізувати виробництво продукції тваринництва (за обсягом, асортиментом та 

якістю). 

35. Оцінити виробничий потенціал тваринництва та ефективність його використання. 

36. Проаналізувати використання автомобілів. 

37. Оцінити використання тракторів. 

38. Проаналізувати роботу обслуговуючих виробництв. 

39. Оцінити собівартість виробництва окремих видів продукції рослинництва. 

40. Проаналізувати виробництво окремих видів продукції тваринництва. 

41. Проаналізувати реалізацію продукції за ринками, обсягом, строками і якістю. 

42. Проаналізувати виручку від реалізації та середню ціну продажу по окремих видах 

продукції. 

43. Оцінити фінансові результати діяльності підприємства. 

44. Проаналізувати рентабельність виробництва та фактори її зміни. 

45. Оцінити основні показники економічної ефективності діяльності підприємства. 

 

Завдання для визначення рівня засвоєння знань здобувачів 
Зразок 

НУБіП України          Ф-7.5-2.1.6-20 
 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ 

УКРАЇНИ 

ОС «Бакалавр» 

рівень 

Спеціальність 

071 Облік і 

оподаткування 

Кафедра 

статистики та 

економічного 

аналізу 

Екзаменаційний білет № 

1 

з дисципліни 

«Бізнес-аналіз» 

Затверджую 

Зав. кафедри 

______________ 

Лазаришина І.Д. 

___  _____20__ р. 

 

Екзаменаційні запитання 

 

Теоретичні питання (5 балів за одне) 

1. Опишіть стадії аналітичної функції та їх послідовність. 

2. Аналіз наявності оборотних засобів і забезпеченість ними підприємства. 

 

3. Задача (10 балів).  

Виявити вплив основних факторів на виконання плану виробництва кожного виду 

продукції рослинництва. Розписати розрахунки за допомогою формул та цифр. Зробити 

відповідні висновки.  

КУЛЬТУРИ 

Площа посіву , га 

Урожайність, 

ц/га 

план факт план факт 

Озимі зернові 700 630 43 32 

Ярі зернові 410 480 44 37 

Зернобобові 140 150 35 40 

Кукурудза на зерно 40 65 57 71 
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Тестові завдання (1 бал за одне запитання) 

Питання 1. Мета аналізу господарської діяльності полягає у... 

1 Використанні евристичних прийомів аналізу 

2 Розрахунку середніх величин та показників рядів динаміки 

3 Застосуванні системи показників 

4 Забезпеченні прийняття обґрунтованих та ефективних управлінських рішень 

Питання 2. При визначенні кількісного впливу основних факторів на виконання плану 

собівартості 1 ц окремого виду продукції рослинництва прийомом ланцюгових підстановок 

умовний показник – це 

1 Різниця між плановою та фактичною собівартістю 

2 Відношення планових витрат на 1 га до фактичної урожайності 

3 Відношення фактичних витрат на 1 га до планової урожайності 

4 Відношення планових витрат на 1 га до планової урожайності 

Питання 3. При здійсненні оперативного аналізу використовують: 

1 Бухгалтерську звітність 

2 Показники рядів динаміки 

3 Інформацію від зовнішніх експертів 

4 Оперативну аналітичну інформацію 

Питання 4. Умовний валовий збір окремого виду продукції рослинництва визначається: 

1 Площа (план) × Урожайність (план) х Структура посівних площ 

2 Площа (факт) × Урожайність (план) 

3 Площа (план) × Урожайність (план) 

4 Площа (план) × Урожайність (факт) 

Питання 5. Які з наведених факторів, що впливають на обсяг продукції, належать до 

внутрішніх: 

1 Купівельна спроможність населення 

2 Зміна цін на ринку 

3 Залишки готової продукції 

4 Наявність конкурентів 

Питання 6. За допомогою яких методів виявляють кількісний вплив основних факторів на зміну 

валового виробництва продукції рослинництва 

1 Групування 

2 Ланцюгових підстановок 

3 Логарифмічного 

4 Кореляції 

Питання 7. Аналіз господарської діяльності є функцією 

1 Керівництва 

2 Управління 

3 Бухгалтерського обліку 

4 Аудиту 

5 Планування 

Питання 8. Які показники відображають співвідношення величини одного явища з величиною 

будь-якого іншого 

1 Середні величини 

2 Абсолютні показники 

3 Якісні 

4 Відносні показники 

Питання 9. Який показник характеризує обсяг роботи автомобільного транспорту 

1 Витрата пального на 100 км перевезень 

2 Загальна потужність парку транспортних засобів 

3 Обсяг перевезень 
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4 Структура парку транспортних засобів 

Питання 10. Що характеризує показник середньодобового приросту ваги 1 голови худоби на 

відгодівлі 

1 Продуктивність 

2 Рівень рентабельності 

3 Витрати кормів 

4 Вихід валової продукції 

 

9. Методи навчання. 
Студенто-центроване та проблемно-орієнтоване навчання, технологія інтенсифікації та 

індивідуалізації навчання, технологія програмованого навчання, інформаційна технологія, 

технологія розвивального навчання, кредитно-трансферна система організації навчання, 

електронне навчання в системі Moodle,на платформі Cisco Wibex Meeting, самонавчання, 

навчання на основі досліджень.  

Викладання проводиться у формі: лекцій, мультимедійних лекцій, обговорення 

проблемних ситуацій у розрізі тем; проведення практичних занять у наступних формах: 

семінарські заняття, дискусії, практичні заняття у формі ділових ігор, розгляду практичних 

ситуацій, кейсів, тренінги; самостійного навчання на основі підручників та конспектів, 

консультацій з викладачами. 

Основні відмінності інтерактивних методів навчання від традиційних визначаються не 

тільки методикою і технікою викладання, але й високою ефективністю навчального процесу, 

який виявляється в мотивації студентів, закріпленні теоретичних знань на практиці, підвищенні 

самосвідомості студентів, виробленню здатності ухвалювати самостійні рішення, здібності до 

колективної роботи, до соціальної інтеграції, придбанні навичок вирішення конфліктів та 

пошуку компромісів. 

Крім того, вивчення дисципліни передбачає підготовку матеріалів для участі студентів в 

науково-практичних конференціях. 

Теоретичний матеріал з дисципліни, завдання для практичної і самостійної роботи, 

модульні тести та підсумковий екзамен представлені на платформі Elearn НУБіП України 

(Moodle). 

 

10. Форми контролю.  
Види контролю: поточний, тематичний, періодичний, підсумковий, самоконтроль. У 

НУБіП України використовується рейтингова форма контролю після закінчення логічно 

завершеної частини лекційних та практичних занять (модуля) з певної дисципліни. Її результати 

враховуються під час виставлення підсумкової оцінки. Рейтингове оцінювання знань студентів 

не скасовує традиційну систему оцінювання, а існує поряд із нею. Воно робить систему 

оцінювання більш гнучкою, об’єктивною і сприяє систематичній та активній самостійній роботі 

студентів протягом усього періоду навчання, забезпечує здорову конкуренцію між студентами у 

навчанні, сприяє виявленню і розвитку творчих здібностей студентів. Оцінювання навчальних 

досягнень здійснюється за 100-бальною (рейтинговою) шкалою ЕКТС (ECTS), національною 4-

х бальною шкалою («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») і вербальною 

(«зараховано», «не зараховано») системами. Письмові екзамени відбуваються із співбесідою. 

Поточно-модульний контроль здійснюється та оцінюється за двома складовими: 

практичний модульний контроль і лекційний (теоретичний) модульний контроль.  

Оцінка за практичну складову модульного контролю виставляється за результатами 

оцінювання знань студента під час практичних занять, виконання завдань для самостійної 

роботи, здійснення проміжного контролю (тестування, теоретичні та ситуаційні завдання) та 

екзамену. 

Оцінювання виконання завдань для самостійної роботи виконується за наступними 

критеріями: 

• Якість виконання завдань самостійної роботи; 

• Ступінь самостійності виконання завдання; 
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• Повнота вирішення завдання самостійної роботи з урахуванням поточних або 

проектних змін законодавства; 

• Наявність висновків за результатами дослідження; 

• Якість оформлення результатів дослідження. 

Написання тез доповідей на наукові конференції (семінари) є додатковою частиною 

самостійної роботи студента над навчальною дисципліною, мета якого – поглиблення 

теоретичних знань, набутих студентами у процесі вивчення дисципліни, вміння застосовувати 

індивідуальні, творчі та професійні компетенції, набуті в процесі навчання. 

Проведення поточних контрольних робіт відбувається у розрізі тем модуля. Це дає 

можливість перманентно оцінювати рівень знань студентів з теоретичних питань навчальної 

дисципліни. 

Лекційний модульний контроль здійснюється у письмовій формі за відповідними 

білетами. Для підведення підсумків роботи студентів із змістового модуля виставляється 

підсумкова оцінка з поточно-модульного контролю, яка враховує оцінки за практичний 

модульний контроль і лекційний модульний контроль. 

 

11.  Розподіл балів, які отримують студенти. 
 Оцінювання знань студента відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в 

національні оцінки згідно з табл. 1 «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» 

(наказ про уведення в дію від 26.04.2023 р. протокол № 10)  

Рейтинг студента, 

 бали 

Оцінка національна за результати складання 

екзаменів заліків 

90-100 Відмінно 

Зараховано 74-89 Добре 

60-73 Задовільно 

0-59 Незадовільно Не зараховано 
 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС (до 100 балів) 

одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу студента (слухача) з 

навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R НР  + R АТ . 

 

12. Навчально-методичне забезпечення 
1. Бізнес-аналіз. Електронний навчальний курс з дисципліни. 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=______ 

2. Інформаційно-аналітичне забезпечення управління фінансовими ресурсами 

сільськогосподарських підприємств: колективна монографія / В.К. Савчук, А.О. Музиченко, 

А.М. Шиш та ін./ За ред. Савчука. Київ :  «Компрінт», 2017. 222 с. 

 

13. Рекомендовані джерела інформації 

Основна 
1. Аналіз господарської діяльності: навч. посіб. / Даценко Г. та ін. Вінниця : Київ. нац. 

торг.-екон. ун-т, Вінниц. торг.-екон. ін-т, 2021. 416 с. 

2. Аналіз господарської діяльності: навч. посіб. / Ю. І. Клюс та ін. Сєвєродонецьк : Вид-во 

СНУ ім. В. Даля, 2021. 439 с. 

3. Економічний аналіз: навч. посіб. / Волкова Н.А. та ін., за ред. Н.А.Волкової. Одеса: 

ОНЕУ, 2015. 310 с. 

4. Кіндрацька Г.І., Загородній А.Г., Кулиняк Ю. І. Аналіз господарської діяльності: 

підручник. Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2019. 318 с. 

5. Мулик Т.О., Материнська О.А, Пльонсак О.Л. Аналіз господарської діяльності: 

навч.посіб. Київ: ЦУЛ,  2017. 288 с. 

6. Черниш С.С. Економічний аналіз. - К.: «Центр учбової літератури», 2019. – 256 с. 

7. Шиш А., Медвидь А. и др.. Существенный резерв повышения экономической 

эффективности выращивания раннего картофеля. ScientificWorldJournal., Minsk, 2017. 
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Issue №14, Vol.2 (Yolnat PE). С. 116-120. 

8. Шиш А.М. Візуалізація інвестиційних рішень у комфорт корів. 2022. URL: 

https://agrotimes.ua/opinion/vizualizacziya-investyczijnyh-rishen-u-komfort-koriv/(дата 

звернення 12.02.2023). 

9. Шиш А.Н., Ярмоленко Е., Орловский Н.И.  Эффективность хозяйствования КФХ 

«САНРАЙЗ». Современная научная идея ‘2018: Сборник трудов. 2018. URL: 

https://sworld.education/konferbe5/be5-sbor.pdf#page=36. (дата звернення 16.01.2023). 

10. Shish A., Slobodyanik G., Voitsekhіvskyi V., Maister A. (stud) et. al. Prospectivity of 

application of modern growth of regulatory substances for the purpose of increasing the 

commodity and profitability of batun onions. International Scientific Periodical Journal 

"Modern Technology and Innovative Technologies. Germany, Karlsruhe. 2022. 20(3): 109-

112. 

11. Shish A., Voitsekhіvskyi V. et.al. Rating and economic assessment of late apples. International 

Scientific Periodical Journal "SWorldJournal". Bolgary. 2022. Vol. 12. Part.1 P. 11-15. 

12. Shish A., Voitsekhіvskyi V., Kodola R. et. al.  Production and economic evaluation of late 

potato varieties. International Scientific Periodical Journal "Modern Technology and 

Innovative Technologies". Karlsruhe, Germany. 2021.  Issue №18.Part 1. Р. 52-56. 

13. Shish A.M. and oth. Organizational base improve vegetable processing industry in Ukraine // 

Сб. науч. тр. Семей: Государственный университет имени Шакарима, 2017.  Том 1. 440с. 

С. 339-343. 

14. Shysh A., Denisyuk V. (Студ), Muliarchuk O., et. al. Matviienko A. Productivity and 

economic efficiency of cultivation corn for grain under the conditions of а group of companies 

«LNZ GROUP».  International Scientific Periodical Journal "Modern Technology and 

Innovative Technologies. Germany, Karlsruhe. 2022. 23(2): 57-60. 

 

Допоміжна: 
1. Аналіз і прогноз кон'юнктури світових ринків продукції рослинництва / за ред. О.М. 

Шпичака. Київ: ННЦ ІАЕ, 2012. 513 с. 

2. Аналіз і прогноз кон'юнктури світових ринків продукції тваринництва / за ред. О.М. 

Шпичака. Київ: ННЦ ІАЕ, 2012. 250 с. 

3. Калберг К. Бизнес-анализ с помощью Ехсеl: пер. с англ. Киев: Диалектика, 2007. 440 с. 

4. Кіндрацька Г.І., Білик М.С., Загородній А.Г. Економічний аналіз: підручник / за ред. 

А.Г.Загороднього. Київ: Знання, 2008. 487 с.  

5. Лазаришина І.Д. Економічний аналіз в Україні: історія, методологія, практика: 

монографія. Рівне: НУВГП, 2005. 369 с. 

6. Олійник О.В. Розвиток економічного аналізу в умовах інституційних змін: монографія. 

Житомир: ЖДТУ, 2008.  653 с.  

7. Попович П.Я. Економічний аналіз суб’єктів господарювання: підручник. Київ: Знання, 

2008. 630 с. 

8. Ситник В.Ф., Краснюк М.Т. Інтелектуальний аналіз даних (дейтамайнінг): навч. посіб. 

Київ: КНЕУ, 2007. 376 с. 

 

Інформаційні ресурси 
1. Верховна Рада України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/. 

2. Міністерство фінансів України. URL: http://www.minfin.gov.ua. 

3. Кабінет Міністрів України. URL: http://www.kmu.gov.ua/control/. 

4. Газета «Все про бухгалтерський облік». URL: http://www.vobu.com.ua. 

5. Газета «Урядовий кур’єр». URL: http://www.ukurier.gov.ua/. 

6. Журнал «Вісник податкової служби України». URL: http://www.visnuk.com.ua.  

7. Міністерство фінансів України. URL: http://www.minfin.gov.ua.  

8. Нормативні акти України - законодавство для практиків. URL:    http://www.nau.kiev.ua. 

9. Офіційний вісник України. URL: http://www.gdo.kiev.ua. 
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